Новое об известном

(занимательная физика)
Е.А.Дрибинская, 

учитель физики МОУ лицея №102,

Э. Недопекин, М.Хуснуллин, 

ученики 7г класса МОУ лицея №102

Удивителен мир вокруг нас, природа бесконечно изобретательна в своей красоте. Радует красками летний цветущий луг и ослепляет его белизна зимой. Рядом могут сочетаться скалистые немые горы и маленький игривый ручеек. Подняв голову в звездную ночь, чувствуешь, насколько безгранична природа вокруг нас, какой маленькой частицей являемся мы в этой бездне, и как мы в ней растворяемся. 


Интересные явления можно наблюдать повсюду, но как объяснить причины их протекания? К какой группе явлений отнести? Может быть все взаимосвязано? Много вопросов задаешь себе, и хочется найти ответы хотя бы на часть из них. Может быть это всего лишь детское любопытство? Как знать. 


В одном из выпусков передачи «Галилео» рассматривался вопрос, как отличить спелый арбуз от неспелого? Предлагались разные варианты, но нас как юных физиков они не убедили. Среди множества признаков спелости арбуза (хруст при сдавливании, сухости хвостика, наличия полос и т.д.) мы решили проверить гипотезу о том, что спелый арбуз плавает в воде, а зеленый – тонет.


Окунуть арбуз в воду – замечательный способ выбора спелой полосатой ягоды, однако загвоздка в том, что арбузные развалы почти никогда не устраивают рядом с водоемами или городскими фонтанами. Как же убедиться в плавучести плода? Очень просто. Надо всего лишь обзавестись калькулятором и портняжным сантиметром, а так же завести дружбу со старшеклассниками, которым известны формулы объемов различных тел.

Итак, мы принялись за дело. Для начала были куплены АРБУЗЫ. Затем появилась гипотеза: если арбуз плавает, значит, его средняя плотность меньше плотности воды. Плотность воды известна – 1000 кг/м3 , а вот плотность арбуза придется вычислить. Если средняя плотность арбуза будет меньше 1000 кг/м3  - значит, плавать арбуз будет отлично.

Вот, что мы получили.
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Наша гипотеза подтвердилась в процессе эксперимента. Спелый арбуз действительно всплыл в нашем аквариуме для арбузов.
Мы с удовольствием его съели вместе с учителями. А вам – слабо!!!!
